

六两水果“变”一斤，一键即可动手脚

调查：长沙县龙喜路多个摊主使用“六两秤” 商贩：随便你到哪家都一样



荔枝4元/500克、东方蜜2.5元/500克……新鲜水果加上优惠的价格，让不少消费者心动。但便宜的背后，或许是短斤少两的“六两秤”。6月16日，网友“热心党员9527”在微博爆料称，在长沙县龙喜路一水果摊购买2000克香蕉，复称重量仅1200克。

为了一探究竟，6月20日晚，记者来到长沙县龙喜路，在多家水果摊前分别购买了黄花李、荔枝、葡萄等水果，复称后发现商家的重量与实际重量均相差四成左右。

爆料：水果重量打六折

6月16日，网友“热心党员9527”发微博称，在长沙县龙喜路学友超市前一水果摊买了5根香蕉，共2000克（4斤）。“一直觉得秤有问题，但因价格便宜从未深究。”该网友表示，尽管对香蕉实际重量存疑，可摊主却坚持秤没问题。

“我去附近另一个摊位买芒果时，请老板帮忙复称，他说秤都是一样的。”该网友觉得“有猫腻”，于是将香蕉带到稍远一点的灰埠小区附近进行复称，发现此前称重为2千克的香蕉仅有1200克。

“到龙喜路买水果的很多是大众传媒、长沙师范、长沙卫校的学生，不知摊主们光靠少秤一年要赚学生多少黑心钱！”该网友的微博引发更多的人发声，分享自己在龙喜路被坑的经历。“那边的商贩都是这样的，基本是1斤只有6两的秤，说他们少秤，他们说这么便宜的水果，少秤是正常的。”微博网友“姿xx”如是说。

商贩：随便哪家都一样

少秤是个例还是普遍现象？6月20日19时，三湘都市报记者在位于龙喜路与特立

路交会处看到，油炸小吃、水果、奶茶等流动摊点杂乱地挤在人行道上，形成了近300米的夜市。

荔枝4元/500克、脆桃2.5元/500克、黄花李5元/500克……记者观察发现有的水果价格相对比较便宜。在靠近龙禧商业广场的几家水果摊位前，记者分别购买了655克荔枝、1085克葡萄以及500克黄花李。随后前往附近超市用公平秤进行复称，发现荔枝仅410克、葡萄675克、黄花李310克，前后称重相差四成。

当记者重回水果摊，告知公平秤的称重结果时，一名摊主直接表示，“我们这里都是‘八两秤’，随便你到哪家买都一样。”而称重结果显示，他们用的是“六两秤”。

业内：一键即可调秤

面对记者购买的水果，长沙开福区竹山园附近一家水果店老板直言，该荔枝品种为“白蜡”，是荔枝中口感最差、进货价最低的品种，“这种荔枝一般都卖2.5元/500克；黄花李成本在8元/500克左右。”

业内人士黄先生透露，流动摊贩“调秤”的现象实属普遍，“想动手脚只需按‘去皮’键，九两秤、八两秤、七两秤都可以调，海鲜用八两秤，水果用九两秤。不过，用六两秤的比较少见，误差太大易被察觉。”

6月21日，记者已将相关情况反映至长沙县食品药品监督管理局，对于此事的进展，本报将继续关注。 ■记者 黄亚苹 陈柯好



扫二维码看暗访视频



消费者正在龙喜路一水果摊位挑选水果。 记者 黄亚苹 摄



商贩秤上显示重量为1085克。



公平秤上显示重量为675克。

经营近30年的沙湖桥市场动工拆除

6月21日上午，在长沙市开福区伍家岭波隆立交桥附近，四周都构建了围墙的沙湖桥市场，两台挖掘机正在对该市场进行拆除作业，大型洒水车在一旁喷水降尘。据三湘都市报记者了解，预计在一个星期内，这个服务了附近居民近30年的菜市场将完成拆除。

沙湖桥市场位于长沙市开福区伍家岭街道紫荆园社区。据了解，该市场建于上个世纪九十年代，建筑面积超一万平方米。由于规划起点低，配套设施落后，市场及周边逐渐成为“脏乱差”代名词，也是老城区城市管理的一处“痛点”。

随着伍家岭片区的精英路项目建设和伍家岭片区棚户区改造

(东南角地块)项目的推进，沙湖桥市场也在2017年12月8日实行关停；同时，在该市场东侧，相距数百米，新建成的沙湖桥市场正式营业，据介绍，新建成的沙湖桥市场为一、二两层，经营面积约3200平方米，设置摊位(门面)210多个。

“老沙湖桥市场6月20日开始动工拆的，预计一个星期内完成拆除。”据紫荆园社区相关负责人介绍，据了解，老沙湖桥市场关停后，地块主要将规划为精英北路路幅范围，随着该市场拆除及精英北路项目的完成，将有效缓解波隆立交、芙蓉北路交通拥堵问题，也将推动长沙金融商务区的建设和提质。

臭豆腐配料有屎？厂家：已报案

本报6月21日讯 臭豆腐中的臭味从“屎”中来？昨晚10点，拥有56万粉丝的微博博主“犊几”发布了一则图片消息，随即引发网友热议。图片中，“屎”作为配料出现在“味知爽”牌120g装臭豆腐的产品包装上的配料表中。

配料表上怎么会“屎”，是恶搞吗？今日上午，记者与涉事企业湖南味爽食品有限公司负责人曾纯望取得联系。

“臭豆腐的特殊气味，是豆豉、酸笋等发酵后产生的，并非网络上流传的‘屎味’。”曾纯望解释，6月20日晚上在朋友圈发现有人“恶搞”公司产品后，立即组织全体人员对产品的外包装进行核查，但没有发现配料表显示错误的问题。他强调，网络流传的图片有PS痕迹，“我们的配料表字体比较粗，而‘屎’字对比起来更加细长。”目前，曾纯望已向辖区公安局报案。

■记者 黄亚苹

市民回忆

在此买了几十年菜，有点舍不得

“来这里买菜已成为生活中的一部分，现在拆了，还真有些舍不得，以后再也看不到这个熟悉的菜市场了。”长沙市民黄女士感慨道。据介绍，她家住在附近的湖南省交通规划勘察设计院，住这边近20年来，几乎天天都在沙湖桥市场买菜，“最开始，附近只能在这边买菜，后来家门口也新开

了蔬菜店，但还是喜欢来这里。”

家住附近枫林小区的卢女士今年76岁，从市场经营起就在这边买菜，她和市场里不少卖菜的摊主都熟了。不过她还是向前看，“新市场干净、环境好，慢慢也会适应。”

■记者 陈月红 董可可 实习生 李红

2018“福泽潇湘·扶贫助学”启动 对口资助泸溪和凤凰贫困学子



每一位贫困学子的内心深处都有一个通过读书深造来改变个人命运，改善家庭现状的梦想。然而这个梦想却往往因为贫困变得困难重重。

2018年“福泽潇湘·扶贫助学”活动即日起启动。活动在湖南省2017年确定的11个深度贫困县中选择泸溪县和凤凰县作为活动对口支援县，计划遴选出300多位高中(含职高、技校)贫困学子进

行教育资助，为每一位获得资助的贫困学子送去4000元的助学金及一份“福彩爱心包裹”。

即日起到8月2日之前，泸溪县和凤凰县的高中(含职高、技校)贫困学子可以报名申请资助。报名候选学生需符合以下八个条件之一：单亲或残疾家庭学生及烈士子女，且无固定经济来源的学生；遭遇自然灾害，家庭收入下降，正常学习、生活受较严重影响的学生；父母双双失业、且无正常经济来源的学生；父母一方失业，另一方收入不足以维持正常学习和生活的学生；家庭主要收入者因故丧失劳

动力，导致正常学习生活出现危机的学生；家有危重病人，造成家庭经济异常拮据的学生；来自贫穷及偏远农村，家庭收入不足以支付正常学习及生活费用的学生；由于其他原因造成经济困难、难以维持学业的学生。

符合条件的两县贫困学子，请于8月2日前登录红网专题进行报名并将《2018“福泽潇湘·扶贫助学”助学申请表》及申报人身份证或户口簿、贫困证明等相关复印件发至活动组委会邮箱：xcymf-cyq@sina.com。

■陈彦兵 经济信息

互动

如果，你在消费中发现“黑现象”、潜规则，请告诉我们；如果，你在消费过程中遇到质量、服务等问题，或者碰到不良商家，各种推诿不愿承担责任，消费者权益得不到保障，不管哪个行业，请告诉我们，我们帮你维权。请记住我们的联系方式：
热线：0731-84326110
微博：三湘都市报
微信：三湘都市报微信公众账号(ID:sxdsb96258)



三湘都市报微信公众号



三湘都市报微博